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1. UVODNE INFORMACIJE 

Predmet ovog Elaborata zaštite okoliša rekonstrukcije luke Novi Vinodolski je izmjena dijela 

projektiranog rješenja luke Novi Vinodolski. Za zahvat luke Novi Vinodolski napravljena je 

„Studija utjecaja na okoliš ciljanog sadržaja, Rekonstrukcija luke Novi Vinodolski, dogradnja 

primarnog i izgradnja sekundarnog lukobrana, gatova i obala", Rijeka projekt d.o.o., iz 2004. 

godine, temeljem koje je dobiveno Rješenje Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenje 

i graditeljstva (klasa UP/I-351-03/04-02/0094, ur. br. 351-08-3-1-VM-05-9, od 28.11.2005.) 

da je namjeravani zahvat: rekonstrukcija luke Novi Vinodolski prihvatljiv za okoliš uz primjenu 

mjera zaštite okoliša i provedbu programa praćenja stanja okoliša.  

Temeljem Rješenja dobivena je Građevinska dozvola koja predviđa uranjanje vertikalnog 

ekrana do dubine 3 m (sekundarni lukobran – propusni dio) te izvedbu 4 seta cijevnih 

propusta od 10m2, 2 seta u tijelu primarnog i 2 seta u tijelu sekundarnog lukobrana. 

Tijekom 2015. napravljeno je novo projektno rješenje temeljem kojega se zadržava intenzitet 

cirkulacije i izmjene mora u luci. Novo rješenje luke iz 2015. godine se tlocrtno poklapa s 

projektnim rješenjem definiranim u Studiji utjecaja na okoliš, ali se razlikuje u konstrukciji 

primarnog i sekundarnog lukobrana. Novo rješenje predviđa izvedbu skupine cijevnih 

propusta 8×Φ1.4m u primarnom i 25×Φ1.4m u tijelu sekundarnog lukobrana. Kao varijanta 

novog projektnog rješenja analizirana je i situacija u kojoj se dodatna stimulacija cirkulacije i 

izmjene mora postiže primjenom prisilne crkulacije s pumpom protoka QPC = 0,25 m3/s, koja 

zahvaća „čisto“ more izvan štićenog akvatorija luke i ubacuje ga na područje akvatorila luke 

(na dubini 3 m). 

U ovom Elaboratu zaštite okoliša prikazana je provedena numerička analiza strujanja i 

izmjene mora za dva projektna rješenja (Staro i Novo) rekonstrukcije Luke Novi Vinodolski. 

Oba analizirana rješenje se tlocrtno poklapaju s Detaljnim planom uređenja Grada Novi 

Vinodolski - ''Marina'', 2000. potvrđenom od MZOPUiG, 2006 g.  

Temeljem predviđene izmjene u dijelu zahvata koja se odnosi na konstrukciju lukobrana, a 

sukladno Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14) zahvat se nalazi na Prilogu 

II,  

- točka 13. Izmjena zahvata iz Priloga I. i II. koja bi mogla imati značajan negativan 

utjecaj na okoliš, pri čemu značajan negativan utjecaj na okoliš na upit nositelja 

zahvata procjenjuje Ministarstvo mišljenjem, odnosno u postupku ocjene o potrebi 

procjene utjecaja na okoliš. 
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2. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

Rekonstrukcija Luke nautičkog turizma Novi Vinodolski temeljem koje je dobivena 

građevinska dozvola prema projektnom rješenju je predviđala uranjanje verikalnog ekrana do 

dubine 3m (sekundarni lukobran – propusni dio) te izvedbu 4 seta cijevnih propusta od 10m2, 

2 seta u tijelu primarnog i 2 seta u tijelu sekundarnog lukobrana. 

 

Slika 2.1: Situacija projektnog rješenja rekonstrukcije luke Novi Vinodolski za koju je 

dobivena građevinska dozvola  

Obzirom da se staro i novo projektno rješenje tlocrtno poklapaju, te nema izmjena u 

površinama koje će primarni i  sekundarni lukobran zauzimati u nastavku je dana detaljna 

analiza strujanja i izmjene mora, u kojoj se pri karakterističnim uvjetima okoliša (rubnih i 

početnih uvjeta), napravi usporedba oba tehnička rješenja samih lukobrana. Usporedbom 

rezultata numeričkih simulacija cirkulacije i izmjene mora za novo i staro projektno rješenje 

dobiva se uvid u intenzitet očekivanih promjena u strujnom polju štićenog dijela luke. 

Obzirom da se Novim rješenjem želi održati intenzitet strujanja i izmjene mora postignut 

Starim projektnim rješenjem za koji je dobivena građevinska dozvola, provedena je i analiza 
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varijante Novog rješenja  s dodatnom stimulacijom izmjene mora kroz primjenu prisilne 

cirkulacije.  

 

Slika 2.2: Situacijski (shematski) prikaz za Staro (lijevo) i Novo projektno rješenje 

rekonstrukcije luke iz 2015. godine (desno) (plavi kvadrati označuju propusni dio 

sekundarnog lukobrana – uronjeni vertikalni ekran do dubine 3m, plave linije 

označavaju pozicije cijevnih propusta) 

2.1 Analiza zahvata Staro i Novo projektno rješenje 

U Studija utjecaja na okoliš ciljanog sadržaja, Rekonstrukcija luke Novi Vinodolski, dogradnja 

primarnog i izgradnja sekundarnog lukobrana, gatova i obala, 2004. Rijekaprojekt d.o.o su 

prikazana analizirana projektna varijantna rješenja (VARIJANTA 1 i VARIJANTA 2) 

rekonstrukcije luke Novi Vinodolski. Ta varijantna rješenja su bila podvrgnuta numeričkim 

analizama strujanja u 2004. godini. Dodatna razrada starih i novih varijantnih rješenja u 

sklopu studije Luka nautičkog turizma "Marina Novi Vinodolski", Maritimna studija: knjiga 2: 

Studija strujanja mora i ekološke nesreće matematičkim modeliranjem, Zagreb, 2010. 

Hydroexpert d.o.o. bila je osnov za konačni prijedlog projektnog rješenja, za koje je dobivena 

i građevinska dozvola. 

Temeljem dokumenta Situacija primarnog i sekundarnog lukobrana, Pula, 2015. KON-2K5 

d.o.o.  je prikazano novo projektno rješenje s batimetrijskom izmjerom na planiranom 

području zahvata te definiranom obalnom crtom, planiranim iskopom i dispozicijom planiranih 

lukobrana s pripadnim cijevnim propustima.  

Rezultati mjerenja temperature i saliniteta mora tijekom 2007.-2008. na CTD postaji 

smještenoj u blizini predmetnog akvatorija prikazane su u sklopu The Adriatic Sea Monitoring 

Program - Final Report, Zagreb, 2009., (Andročec, V., Beg-Paklar, G., Dadić, V., Djakovac, 
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T., Grbec, B., Janeković, I., Krstulović, N., Kušpilić, G., Leder, N., Lončar, G., Marasović, I., 

Precali, R., Šolić, M.) te su korišteni za početne i rubne uvjete modela. 

Za potrebe definiranja rubnih uvjeta numeričkog modela u graničnom sloju sa atmosferom 

korištena su prostorno i vremenski varijabilna polja brzina i smjerova vjetra iz operativnog 

numeričkog atmosferskog modela ALADIN (DHMZ, 2008). 

Modeliranje hidrodinamičkih procesa u morskom akvatoriju uobičajeno je rješavati nekim od 

modela. Složena slika strujanja i doprinos vanjskih utjecaja poput vjetra i izmjene topline sa 

atmosferom ili biološke razgradnje efluenta nastalog usljed ekološke nesreće moguće je 

rješavati numeričkim modelima. Kako u analizama strujanja mora na fizikalnim modelima 

najčešće nije moguće ostvariti potpunu interpretaciju svih dominantnih čimbenika u mjerilu 

prirode te nije moguće simulirati djelovanja utjecaja vjetra i toplinske izmjene pa provedba 

analiza s ciljem analize dinamike mora na fizikalnim modelima najčešće daje uvid samo u 

najnepovoljnija moguća stanja. Zbog toga je analiza hidrodinamike predmetnog akvatorija 

provedena sa numeričkim modelom.  

Polje brzina strujanja na prostornoj domeni od interesa (obuhvaćenoj sa rubovima 

numeričkog modela) analizirano je u punoj prostornoj i vremenskoj varijabilnosti hidrauličkih 

parametara (dubina, hrapavost, brzine i smjerovi struja, gustoća/salinitet/temperatura, 

turbulentna disperzija) i metoroloških parametara o kojima ovisi konačna slika polja strujanja.  

Za numeričke analize korišten je 3D numerički model Mike 3fm (verzija 2008, 

www.dhigroup.com) s inkorporianom Smagorinsky formulacijom turbulencije u hrizontalnom i 

k- formulacijom turbulencije u vertikalnom smjeru. Model je zasnovan na metodologiji 

konačnih volumena, sa sigma koordinatnim sustavom u vertikalnom smjeru, uz 

nestrukturiranu prostornu diskretizaciju s triangularnim i/ili kvadrilateralnim ćelijama. Korišteni 

numerički model upotrebljava tri osnovna modula, PP-predprocesiranje/postprocesiranje 

podataka, HD-hidrodinamički modul i AD-konvektivno disperzivni modul za analizu pronosa 

skalarnih polja. PP je modul koji se koristi u svrhu pred/post – procesiranja, i grafičku 

interpretaciju vrijednosti parametara u prostornoj i vremenskoj domeni korištenog modula 

numeričkog modela.  

HD model je osnovni modul koji daje rješenja hidrodinamike strujanja na modeliranom 

području sa svim vanjskim utjecajima poput djelovanja prostorno i vremenski varijabilonog 

vjetra, temperature i saliniteta mora te toplinske izmjene sa atmosferom uz tretman svih vrsta 

ponora i izvora. AD modul koristi se za analizu konvektivno disperzivnog pronosa topline i 

mase otopljene ili suspendirane tvari (bilo koje vrste) i to na bazi dobivene slike strujanja iz 

HD modula. 

2.1.1 Modelska domena, rubni i početni uvjeti, modelska parametrizacija 

Polja strujanja i izmjena mora za staro i novo projektno rješenje budućeg stanja analizirana 

su uz primjenu identičnih rubnih uvjeta na otvorenoj granici modela (slika 2.3) te kontaktu 

mora i atmosfere. Inicijalno se postavlja bezdimenzionalna koncentracija traserske 

(nereaktivne) otopine za cijelo područje projektom predviđenog lučkog akvatorija, te 
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konstantne vrijednost koncentracije 0 na transektu otvorene modelske granice. Uslijed 

izmjene mora dolazi do razrjeđenja inicijalnih koncentracija kroz mehanizam konvektivne 

disperzije, odnosno do pada srednjih vrijednosti koncentracija traserske otopine na području 

projektnog akvatorija. Usvajanje takve metodologije omogućava i detekciju područja s duljim 

vremenom zadržavanja „starog“ mora (područja povećane koncentracije trasera). Rezultat 

provedenih simulacija interpretira se s vremenskim serijama srednjih koncentracija traserske 

otopine u analiziranom akvatoriju, a kako je to prikazano u nastavnim poglavljima.  

Obzirom na potrebe modeliranja polja strujanja i izmjene mora odabrane su prostorne 

domene prikazane na slici 2.3 s naznačenim otvorenim granicama. Prostorni diskretizacija u 

horizontalnom smjeru ima varijabilnu udaljenost između težišta susjednih triangularnih ćelija, 

od maksimalno 7.5 m do minimalno 2,5 m. U vertikalnom smjeru korišteno je 8 sigma 

slojeva.  

  

Slika 2. 3 a: Akvatorijalno područje obuhvaćeno prostornom domenom numeričkog 

modela (lijevo) i primjenjena modelska diskretizacija sa konačnim trokutastim 

ćelijama-volumenima (desno) za Staro rješenje 2 (roza linijama naznačene otvorene 

granice)  
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Slika 2.3 b: Akvatorijalno područje obuhvaćeno prostornom domenom numeričkog 

modela (lijevo) i primjenjena modelska diskretizacija sa konačnih trokutastim 

ćelijama-volumenima (desno) za Novo rješenje 3 (roza linijama naznačene otvorene 

granice)   

Na modeliranom području postavljene su „krute“ i „otvorene-tekuće“ granice (vidi sliku 2.6). 

Krute granice odgovaraju kontaknoj liniji akvatorijalnog dijela sa linijom obale. Te granice su 

nepropusne i kroz njih nema fluksa polja brzina. Na otvorenoj granici (rubni uvjeti 

hidrodinamičkog dijela numeričkog modela) postavljena je vremenska serija morskih razi 

dobivene primijenom podataka o amplitudama i fazama 7 osnovnih harmonijskih komponenti 

plimnog signala iz globalne baze podataka. (slika 2.7.) Osim toga, u profilima otvorenih 

granica numeričkog modela korištena su i nestacionarna polja temperature i saliniteta mora 

dobivena temeljem mjerenja s CTD sondom (postaja JPG-40,  = 450 10,310' ;  = 140 

40,576') u terminima 29.7.2008. i 26.8.2008. (slika 2.6). Numerička integracija modela 

cirkulacije mora započeta je 29.7.2008. Početni uvjet definiran je homogenim poljima 

temperature i saliniteta mora u horizontalnom smjeru, usvojenim temeljem izmjerene 

vertikalne razdiobe temperature i saliniteta mora u terminu 29.7.2008. (slika 2.6). Na 

kontaktu mora i atmosfere model je foriran sa poljem brzina vjetra, pri čemu je za koeficijent 

trenja usvojena vrijednost 0,0016 (Wu, 1994.) Na slikama 2.7 prikazane su vremenske serije 

brzine i smjera vjetra dobivenog iz  prognostičkog numeričkog modela Aladin-Hr s trosatnom 

rezolucijom podataka.  

Zatvaranje modela turbulencije u modelu Mike 3 fm oslanja se na k-ε formulaciju (Rodi, 

1987.) u vertikalnom smjeru i Smagorinsky koncept (1993.) u horizontalnom smjeru. 

Koeficijenti turbulentne disperzije za skalarna polja temperature i saliniteta definirani su 

faktorima proporcionalnosti (Prandtlov broj) 0,8 u vertikalnom smjeru i 0,2 u horizontalnom 

smjeru. Faktori proporcionalnosti za polja turbulentne kinetičke energije (TKE) i disipacije () 
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usvojeni su s vrijednostima 1 (TKE) i 1.3 () u horizontalnom i vertikalnom smjeru. Hrapavost 

i Smagorinsky koeficijent u modelu su usvojeni kao prostorno homogeni s vrijednostima 

0.01m i 0,2. Koeficijenti u Angstromovom zakonu usvojeni su s vrijednostima a = 0,23 i b = 

0,53, dok je koeficijent u Daltonovom zakonu evaporacije usvojen s vrijednosti 0,9. Toplinski 

tok kratkovalnog zračenja opisan je modificiranim Beerovim zakonom uz usvajanje 

koeficijenta apsorpcije svijetlosne energije u površinskom sloju s vrijednosti 0,1 i koeficijenta 

svjetlosnog zamiranja s 0,75. Vremenske serije temperatura i vlažnosti zraka dobivene su iz  

prognostičkog numeričkog modela Aladin-Hr s trosatnom rezolucijom podataka (slika 2.8).  

 

 Slika 2.3:  Serija morskih razi korištena za rubni uvjet na otvorenim granicama 

numeričkog modela 

 

  

Slika 2.4: Vertikalne distribucije temperature i saliniteta mora u mjernom CTD profilu u 

terminima 29.7.2008. i 26.8.2008. (postaja JPG-40,  = 450 10,310' ;  = 140 40,576') 
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Slika 2.5: Vremenska serija brzine i smjera vjetra iz numeričkog atmosferskog modela 

Aladin-Hr s trosatnom rezolucijom podataka 

 

 

Slika 2.6: Vremenska serija izmjerene temperature (gore) i relativne vlažnosti zraka 

(dole) iz numeričkog atmosferskog modela Aladin-Hr s trosatnom rezolucijom 

podataka 
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2.1.2 Rezultati provedbe numeričkih analiza 

Strujanje 

Na slikama 2.8 -.2.10. dan je prikaz satno usrednjenih polja brzine strujanja na području 

modelske domene u nekoliko termina tijekom analiziranog razdoblja (29.7.2008. - 

26.8.2008.). Polja strujanja odnose se na dubine 0,5m i 4m.  

  

  

Slika 2.7:Satno usrednjeno polje strujanja na dubini 0,5m (lijevo) i 4m (desno) za 

termin 5.8.2008. 23:00 (gore – staro rješenje, dole – novo rješenje) 
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Slika 2.8 Satno usrednjeno polje strujanja na dubini 0,5m (lijevo) i 4m (desno) za 

termin 6.8.2008. 19:00 (gore – staro rješenje, dole – novo rješenje) 

 



 

 

 

 

  

 Stranica 19 

 

 

 

 

Broj projekta: I-1699/16 

Voditelj izrade: mr.sc. Antonija Barišić-Lasović, dipl.ing.  

Naručitelj: Nautica Mare d.o.o. 

 

 
ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA 

REKONSTRUKCIJE LUKE NAUTIČKOG TURIZMA NOVI VINODOLSKI 

  

  

Slika 2.9 Satno usrednjeno polje strujanja na dubini 0,5m (lijevo) i 4m (desno) za 

termin 12.8.2008. 12:00 (gore – staro rješenje, dole – novo rješenje) 
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Slika 2.10 Satno usrednjeno polje strujanja na dubini 0,5m (lijevo) i 4m (desno) za 

termin 24.8.2008. 2:00 (gore – staro rješenje, dole – novo rješenje ) 

Kako bi se odredio intenzitet strujanja u području akvatorija marine odabrano je 5 točaka 

(slika 2.11). U tablici 2.1 i na slici 2.12 dan je prikaz srednjih brzina na odabranim kontrolnim 

točkama za period provedene analize 29.7.2008.-26.8.2008. (vertikalno usrednjene 
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vrijednosti). Vremenske serije vertikalno usrednjenih brzina struja za kontrolne točke 1-5 

dane su na slici 2.13.  

 

Slika 2.11 Odabrane kontrolne točke za koje se uspoređuju brzine strujanja u 

predmetnom akvatoriju za staro (lijevo) i novo (desno) projektno rješenje. 

Tablica 2.1.: Srednje vrijednosti brzina strujanja za odabrane kontrolne točke (slika 

2.10) tijekom perioda provedene numeričke analize (29.7.2008.-26.8.2008.).  

točka usrednjeno (cm/s) 

 staro 2 novo 3 staro 2* 

1 2,2 2,3 1,9 

2 1,5 1,5 1,5 

3 1,9 1,6 1,6 

4 2,5 2,4 1,9 

5 1,6 1,6  

Vrijednosti prikazane u trećoj koloni preuzete su iz rezultata numeričkih analiza prezentiranih 

u sklopu dokumenta „Luka nautičkog turizma "Marina Novi Vinodolski", Maritimna studija: 

knjiga 2: Studija strujanja mora i ekološke nesreće matematičkim modeliranjem, Zagreb, 

2010. 
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Slika 2.12 Srednje vrijednosti brzina strujanja za odabrane kontrolne točke (slika 2.11) 

tijekom perioda provedene numeričke analize (29.7.2008.-26.8.2008.) 

Potrebno je napomenuti da su pozicije kontrolnih točaka 1 - 4 istovjetne kao i u Studiji u kojoj 

se obrađivalo strujanje za staro projektno rješenje za koje je dobivena građevinska dozvola. 

Također se skreće pažnja da je u ovoj studiji korišten 3D model, kao naprednija opcija od 2D 

modela korištenog u sklopu provedbe numeričkih analiza prezentiranih prošloj Studiji.    

U nastavku se prikazuju rezultati numeričke analize izmjene mora. Vertikalno usrednjena 

polja koncentracije traserske otopine („staro more“) nakon 24, 48, 72 i 144 sati prikazana su 

na slici 2.13. Vremenska serija srednje koncentracije traserske otopine CSR (t) u predmetnom 

akvatoriju prikazana je na slici 2.14.  

Na slici 2.15 dan je prikaz parametra koji se naziva vrijeme zadražavanja (eng: residence 

time).  



 

 

 

 

  

 Stranica 23 

 

 

 

 

Broj projekta: I-1699/16 

Voditelj izrade: mr.sc. Antonija Barišić-Lasović, dipl.ing.  

Naručitelj: Nautica Mare d.o.o. 

 

 
ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA 

REKONSTRUKCIJE LUKE NAUTIČKOG TURIZMA NOVI VINODOLSKI 

 

Slika 2.13 Vertikalno i satno usrednjena polja koncentracije traserske otopine („staro 
more“) nakon 24, 48, 96 i 168 sati (lijevo – staro rješenje,  desno – novo rješenje s 

prisilnom cirkulacijom) 
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Slika 2.14  Vremenska serija srednjih koncentracija traserske otopine CSR (t) u 
predmetnom akvatoriju za varijante projektnog rješenja 

 

Ukoliko se za procjenu izmjene mora koristi parametar tzv. e-flushing vrijeme (vrijeme 

potrebno da se inicijalna srednja koncentracija smanji na vrijednost 1/e od početne 

koncentracije, slika 2.13), za analizirana projektna rješenja dobivaju se vrijednost e-flushing 

vremena od 64 h (staro rješenje), 89 h (novo rješenje) i 67 h (novo rješenje s prisilnom 

cirkulacijom). 

 

Slika 2.15 Polja vremena zadražavanja (eng: residence time) za analizirana rješenja 

planiranog stanja izgrađenosti (lijevo – staro rješenje, desno – novo rješenje s 

prisilnom cirkulacijom) 
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Na temelju provedenog numeričkog modeliranja zaključeno je sljedeće: 

Najmanje brzine strujanja pojavljuju se na mjestu kontrolne točke 2, s identičnom srednjom 

vrijednosti od 1,5 cm/s pri starom i novom projektnom rješenju. Slična situacija pojavljuje se i 

na poziciji kontrolne točke 5, pri čemu proračunata srednja brzina struja iznosi 1,6 cm/s za 

staro i novo projektno rješenje. Malo veća srednja brzina struja proračunata je za poziciju 

kontrolne točke 3, kada u uvjetima izvedbe starog projektnog rješenja srednja brzina struja 

iznosi 1,9 cm/s, te u slučaju novog projektnog rješenja 1,6 cm/s. 

Malo intenzivnije strujanje pojavljuje se na pozicijama kontrolnih točaka 1 i 4. Na poziciji 

kontrolne točke 1 malo veća vrijednost srednjih struja postiže se pri novom projektnom 

rješenju (2,3 cm/s) u odnosu na staro projektno rješenje (2,2 cm/s). Na kontrolnoj točki 4 

situacija je obrnuta, pri čemu srednja brzina struja iznosi 2,5 cm/s pri starom i 2,4 pri novom 

projektnom rješenju. U praktičnom smislu sve navedene razlike su zanemarivo male a 

generalno polje strujanja je vrlo slično za oba analizirana projektna rješenja. 

Izmjena mora, izražena temeljem tzv. „e-flushing“ vremena, većeg je intenziteta u varijanti 

starog projektnog rješenja 2 nego u varijanti novog. No kao i u slučaju brzina struja, ta 

razlika je relativno mala. Tzv. „e-flushing“ vrijeme za staro projektno rješenje iznosi 64 sata, 

dok za novo projektno rješenje 89 sati. Ukoliko se u okviru novog rješenja primjeni i prisilna 

cirkulacija, „e-flushing“ vrijeme iznosi 67 sati, odnosno ostvaruje se praktički ista izmjena 

mora kao i u uvjetima starog projektnog rješenja. 

Najduže zadržavanje „starog“ mora pojavljuje se u sjeverozapadnom dijelu akvatorija luke 

(vidi sliku 2.15). Zbog toga se za dodatnu stimulaciju cirkulacije i izmjene mora u toj zoni 

predlaže primjena prisilne cirkulacije (niskotlačna pumpa protoka QPC = 0,25 m3/s na poziciji 

prikazanoj na slici 2.2). Aktiviranje prisilne cirkulacije potrebno je samo tijekom ljetnog 

razdoblja u kojem se pojavljuju duži periodi vjetrovne tišine.  

Zaključno, u smislu održanja cirkulacije i izmjene mora, Novo projektno rješenje iz 2015. 

godine (uključujući primjenu prisilne cirkulacije) praktički predstavlja jednakovrijedno rješenje 

kao i Staro projektno rješenje za koje je dobivena građevinska dozvola. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 Stranica 26 

 

 

 

 

Broj projekta: I-1699/16 

Voditelj izrade: mr.sc. Antonija Barišić-Lasović, dipl.ing.  

Naručitelj: Nautica Mare d.o.o. 

 

 
ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA 

REKONSTRUKCIJE LUKE NAUTIČKOG TURIZMA NOVI VINODOLSKI 

3. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

3.1 Opis stanja okoliša 

Luka Novi Vinodolski nalazi se u središnjem području Grada Novi Vinodolski,  direktno vezan 

na prostore starog grada i zone komercijalnog turizma, definiran obalnom linijom i trasom 

državne ceste br. 8 preko koje je vezan na javnu prometnu mrežu.  

 

Slika 3.1: Položaj Luke nautičkog turizma 

Tijekom 2004. godine napravljena je Studija utjecaja na okoliš ciljanog sadržaja, 

Rekonstrukcija luke Novi Vinodolski, dogradnja primarnog i izgradnja sekundarnog 

lukobrana, gatova i obala, Rijekaprojekt d.o.o., te dobiveno Rješenje o prihvatljivosti zahvata 

za okoliš kojom se krenulo u rekonstrukciju Luke, tj. povećanju sigurnog i zaštićenog dijela 

akvatorija, odnosno boljom organizacijom i načinom korištenja lučkog akvatorija.  
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3.2 Stanje vodnog tijela 

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i 

proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 

- tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, 

- stajaćicama površine veće od 0.5 km2,  

- prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu  

Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o 

vodama odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom 

primjenjuju se uvjeti zaštite kako slijedi: 

- Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 

upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti 

kao za to veće vodno tijelo. 

Za manja  vodna tijela koja nisu proglašena  Planom upravljanja vodnim područjima i nisu  

sastavni dio većeg vodnog tijela,  važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije (tekućica, 

stajaćica, prijelazna voda  ili priobalna voda) najosjetljivijeg ekotipa iz pripadajuće ekoregije. 

Prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. predmetnih zahvat nalazi se na 

području odnosno u neposrednoj blizini vodnih tijela površinskih voda kako je to prikazano u 

nastavku (Izvor podataka: Izvadak iz Registra vodnih tijela, Hrvatske vode, 27.10.2016.). 

 

Slika 3.2 Vodna tijela na području zahvata  



 

 

 

 

  

 Stranica 28 

 

 

 

 

Broj projekta: I-1699/16 

Voditelj izrade: mr.sc. Antonija Barišić-Lasović, dipl.ing.  

Naručitelj: Nautica Mare d.o.o. 

 

 
ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA 

REKONSTRUKCIJE LUKE NAUTIČKOG TURIZMA NOVI VINODOLSKI 

Vodno tijelo JKRN0140_001, Suha ričina Novljanska 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA JKRN0140_001 

Šifra vodnog tijela: JKRN0140_001 

Naziv vodnog tijela Suha ričina Novljanska 

Kategorija vodnog tijela  Tekućica / River 

Ekotip Nizinske male povremene tekućice (16B) 

Dužina vodnog tijela 4.49 km + 29.5 km 

Izmjenjenost Prirodno (natural) 

Vodno područje: Jadransko 

Podsliv: Kopno 

Ekoregija: Dinaridska 

Države Nacionalno (HR) 

Obaveza izvješćivanja EU 

Tjela podzemne vode JKGI-05                                                                                                                                                                                                                                                    

Zaštićena područja HR1000019, HR2000200*, HR5000019*, HROT_71005000*                                                                                                                                                                                                              
(* - dio vodnog tijela) 

Mjerne postaje kakvoće 30082 (, Suha Novljanska Ričina) 

 



 

 

 

 

  

 Stranica 29 

 

 

 

 

Broj projekta: I-1699/16 

Voditelj izrade: mr.sc. Antonija Barišić-Lasović, dipl.ing.  

Naručitelj: Nautica Mare d.o.o. 

 

 
ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA 

REKONSTRUKCIJE LUKE NAUTIČKOG TURIZMA NOVI VINODOLSKI 

STANJE VODNOG TIJELA JKRN0140_001 

PARAMETAR 
UREDBA 

NN 73/2013* 

ANALIZA OPTEREĆENJA I UTJECAJA 

STANJE 2021. NAKON 2021. 
POSTIZANJE 

CILJEVA OKOLIŠA 

 
Stanje, konačno 
     Ekolosko stanje 
     Kemijsko stanje 
 
Ekolosko stanje 
     Fizikalno kemijski pokazatelji 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi 
 
Biološki elementi kakvoće 
 
Fizikalno kemijski pokazatelji 
     BPK5 
     Ukupni dušik 
     Ukupni fosfor 
 
Specifične onečišćujuće tvari 
     arsen 
     bakar 
     cink 
     krom 
     fluoridi 
     adsorbilni organski halogeni (AOX) 
     poliklorirani bifenili (PCB) 
 
Hidromorfološki elementi 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet toka 
     Morfološki uvjeti 
     Indeks korištenja (ikv) 
 
Kemijsko stanje 
     Klorfenvinfos 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) 
     Diuron 
     Izoproturon 

 
umjereno 
umjereno 
dobro stanje 
 
umjereno 
umjereno 
vrlo dobro 
dobro 
 
nema ocjene 
 
umjereno 
dobro 
loše 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro 
dobro 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
loše 
loše 
dobro stanje 
 
loše 
loše 
vrlo dobro 
dobro 
 
nema ocjene 
 
loše 
dobro 
loše 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro 
dobro 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
loše 
loše 
dobro stanje 
 
loše 
loše 
vrlo dobro 
dobro 
 
nema ocjene 
 
loše 
dobro 
loše 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro 
dobro 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
loše 
loše 
dobro stanje 
 
loše 
loše 
vrlo dobro 
dobro 
 
nema ocjene 
 
loše 
dobro 
loše 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro 
dobro 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
procjena nije pouzdana 
 
nema procjene 
 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
procjena nije pouzdana 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
procjena nije pouzdana 
procjena nije pouzdana 
procjena nije pouzdana 
procjena nije pouzdana 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 

NAPOMENA:  
NEMA OCJENE:      Biološki elementi kakvoće,      Fitoplankton,      Fitobentos,      Makrofiti,      Makrozoobentos,      Ribe,      pH,      KPK-Mn,      Amonij,      
Nitrati,      Ortofosfati,      Pentabromdifenileter,      C10-13 Kloroalkani,      Tributilkositrovi spojevi,      Trifluralin 
DOBRO STANJE:      Alaklor,      Antracen,      Atrazin,      Benzen,      Kadmij i njegovi spojevi,      Tetraklorugljik,      Ciklodienski pesticidi,      DDT ukupni,      
para-para-DDT,      1,2-Dikloretan,      Diklormetan,      Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP),      Endosulfan,      Fluoranten,      Heksaklorbenzen,      
Heksaklorbutadien,      Heksaklorcikloheksan,      Olovo i njegovi spojevi,      Živa i njezini spojevi,      Naftalen,      Nikal i njegovi spojevi,      Nonilfenol,      
Oktilfenol,      Pentaklorbenzen,      Pentaklorfenol,      Benzo(a)piren,      Benzo(b)fluoranten; Benzo(k)fluoranten,      Benzo(g,h,i)perilen; Ideno(1,2,3-
cd)piren,      Simazin,      Tetrakloretilen,      Trikloretilen,      Triklorbenzeni (svi izomeri),      Triklormetan 

*prema dostupnim podacima 
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Stanje tijela podzemne vode JKGI_05 – RIJEKA - BAKAR 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

 

Konačna procjena rizika nepostizanja dobrog kemijskog stanja podzemnih voda u 

krškom području 

KOD TPV 

Indirektna metoda Direktna metoda PROCJENA RIZIKA 

Rizik 
Procjena 

pouzdanosti 
Rizik 

Procjena 
pouzdanosti 

Rizik 
Procjena 

pouzdanosti 

JKGI-05 Rijeka-Bakar nema rizika visoka nema rizika visoka nema rizika visoka 

 

Konačna ocjena rizika količinskog stanja podzemnih voda u krškom dijelu Hrvatske 

Kod 
TPV 

Naziv TPV 
Površ

ina 
(km2) 

Međuodnos bilance 
voda  

(2008.-2014.) i 
(1961.-1990.) 

Trendovi srednjih 
godišnjih protoka 

Trendovi 
zahvaćenih voda Ukupan 

Rizik 

Pouzdan
ost 

rizik 
pouzdan

ost 
rizik 

pouzda
nost 

rizik 
pouzda

nost 

JKGI-
05 

Rijeka-
Bakar 

621 
nije u 
riziku 

niska 
nije u 
riziku 

visoka 
nije u 
riziku 

visoka 
nije u 
riziku 

niska 

 

Stanje priobalnog vodnog tijela 

 

 

 

  

VODNO 

TIJELO
Prozirnost

Otopljeni 

kisik u 

površinskom 

sloju

Otopljeni 

kisik u 

pridnenom 

sloju

Ukupni 

anorganski 

dušik

Ortofosfati
Ukupni 

fosfor
Klorofil a Fitoplankton Makroalge

Bentički 

beskralješnjaci 

(makrozoobentos)

Morske 

cvjetnice

Biološko 

stanje

Specifične 

onečišćujuće 

tvari

Hidromorfološko 

stanje

Ekološko 

stanje

Kemijsko 

stanje

Ukupno 

stanje

O423-VIK
dobro 

stanje

vrlo dobro 

stanje

vrlo dobro 

stanje
dobro stanje

vrlo dobro 

stanje

vrlo dobro 

stanje

vrlo dobro 

stanje
dobro stanje

umjereno 

stanje
-

vrlo dobro 

stanje

umjereno 

stanje

vrlo dobro 

stanje
vrlo dobro stanje

umjereno 

stanje

dobro 

stanje

umjereno 

stanje
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3.3 Zone sanitarne zaštite 

Predmetni zahvat nalazi se u neposrednoj blizini izvorišta Novljanska Žrnovnica (cca. 5 km 

od zahvata) te definiranih zona sanitarne zaštite. 

Prema Pravilniku o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta (NN 66/11 i 

47/13) zone kao i restrikcije prema pojedinim zonama sanitarne zaštite definirane su u 

nastavku. 

Zone sanitarne zaštite izvorišta sa zahvaćanjem voda iz vodonosnika s pukotinskom i 

pukotinsko-kavernoznom poroznosti su: 

– zona ograničenja – IV. zona, 

– zona ograničenja i nadzora – III. zona, 

– zona strogog ograničenja i nadzora – II. zona i 

– zona strogog režima zaštite i nadzora– I. zona. 

U IV. zoni sanitarne zaštite izvorišta sa zahvaćanjem voda iz vodonosnika s pukotinskom i 

pukotinsko-kavernoznom poroznosti zabranjuje se: 

– ispuštanje nepročišćenih otpadnih voda, 

– građenje postrojenja za proizvodnju opasnih i onečišćujućih tvari za vode i vodni okoliš, 

– građenje građevina za oporabu, obradu i odlaganje opasnog otpada, 

– uskladištenje radioaktivnih i za vode i vodni okoliš opasnih i onečišćujućih tvari, izuzev 

uskladištenja količina lož ulja dovoljnih za potrebe domaćinstva, pogonskog goriva i 

maziva za poljoprivredne strojeve, ako su provedene propisane sigurnosne mjere za 

građenje, dovoz, punjenje, uskladištenje i uporabu, 

– građenje benzinskih postaja bez zaštitnih građevina za spremnike naftnih derivata 

(tankvana), 

– izvođenje istražnih i eksploatacijskih bušotina za naftu, zemni plin kao i izrada 

podzemnih spremišta, 

– skidanje pokrovnog sloja zemlje osim na mjestima izgradnje građevina koje je dopušteno 

graditi prema odredbama ovoga Pravilnika, 

– građenje prometnica, parkirališta i aerodroma bez građevina odvodnje, uređaja za 

prikupljanje ulja i masti i odgovarajućeg sustava pročišćavanja oborinskih onečišćenih 

voda i 

– upotreba praškastih (u rinfuzi) eksploziva kod miniranja većeg opsega. 

U III. sanitarne zaštite izvorišta sa zahvaćanjem voda iz vodonosnika s pukotinskom i 

pukotinsko-kavernoznom poroznosti primjenjuju se zabrane iz članka 19. ovoga Pravilnika, a 

dodatno se zabranjuje i: 

– svako privremeno i trajno odlaganje otpada, 

– građenje cjevovoda za transport tekućina koje mogu izazvati onečišćenje voda bez 

propisane zaštite voda, 

– izgradnja benzinskih postaja bez spremnika s dvostrukom stjenkom, uređajem za 

automatsko detektiranje i dojavu propuštanja te zaštitnom građevinom (tankvanom), 
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– podzemna i površinska eksploatacija mineralnih sirovina osim geotermalnih voda i 

mineralnih voda. 

U II. zoni sanitarne zaštite izvorišta sa zahvaćanjem voda iz vodonosnika s pukotinskom i 

pukotinsko-kavernoznom poroznosti primjenjuju se zabrane iz članka 21. ovoga Pravilnika, a 

dodatno se zabranjuje i: 

– poljoprivredna proizvodnja, osim ekološke proizvodnje bez primjene stajskog gnoja, 

gnojovke i gnojnice, 

– stočarska proizvodnja, osim za potrebe poljoprivrednog gospodarstva odnosno farmi do 

20 uvjetnih grla uz primjenu mjera zaštite voda sukladno posebnom propisu o dobroj 

poljoprivrednoj praksi u korištenju gnojiva, 

– gradnja groblja i proširenje postojećih, 

– ispuštanje pročišćenih i nepročišćenih otpadnih voda s prometnica, 

– građenje svih industrijskih postrojenja koje onečišćuju vode i vodni okoliš, 

– građenje drugih građevina koje mogu ugroziti kakvoću podzemne vode, 

– sječa šume osim sanitarne sječe i 

– reciklažna dvorišta i pretovarne stanice za otpad. 

U I. zoni sanitarne zaštite izvorišta sa zahvaćanjem voda iz vodonosnika s pukotinskom i 

pukotinsko-kavernoznom poroznosti zabranjuju se sve aktivnosti osim onih koje su vezane 

uz zahvaćanje, kondicioniranje i transport vode u vodoopskrbni sustav. 

 

Slika 3.3 Zone sanitarne zaštite izvorišta u odnosu na predmetni zahvat 
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3.4 Ocjene kakvoće mora za kupanje 

Kakvoća vode za kupanje je od iznimne važnosti za šire područje Grada Novi Vinodolski 

posebice s aspekta očuvanja i razvoja turizma. Na području Grada Novi Vinodolski nalazi se 

12 točaka za ispitivanja kakvoće mora za kupanje. Ocjene kakvoće mora određuju se na 

temelju kriterija definiranih Uredbom o kakvoći mora za kupanje (NN 73/08) i EU direktivom o 

upravljanju kakvoćom vode za kupanje (br. 2006/7/EZ). 

Na temelju rezultata praćenja kakvoće mora za kupanje određuje se: pojedinačna ocjena, 

godišnja ocjena i konačna ocjena. Pojedinačna ocjena određuje se nakon svakog ispitivanja 

tijekom sezone kupanja prema graničnim vrijednostima mikrobioloških pokazatelja iz Priloga 

I. tablice 1. Uredbe o kakvoći mora za kupanje. Godišnja ocjena određuje se po završetku 

sezone kupanja na temelju skupa podataka o kakvoći mora za kupanje za tu sezonu 

kupanja, prema graničnim vrijednostima mikrobioloških pokazatelja iz Priloga I. tablice 2. 

Uredbe. Konačna ocjena određuje se po završetku posljednje sezone kupanja i tri prethodne 

sezone kupanja, prema graničnim vrijednostima mikrobioloških pokazatelja iz Priloga I. 

tablice 2. Uredbe, na temelju skupa podataka od najmanje 28 uzoraka za svaku točku 

ispitivanja.  

Rezultati ispitivanja za razdoblje 2012-2015 godina na temelju kriterija definiranih Hrvatskim 

zakonodavstvom (Konačna ocjena) ispitivanja na 12 točaka ukazuju na izvrsnu kakvoću 

mora za kupanje. U nastavku je dan prikaz lokaliteta na kojima se vrše ispitivanja kakvoće 

vode za kupanje kao i rezultati konačne ocjene za razdoblje 2012-2015 godina na širem 

području Grada Novi Vinodolski. 

 

Slika 3.4 Prikaz rezultata na ispitivanja kakvoće vode za kupanje 
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3.5 Osjetljiva područja RH 

Osjetljiva područja Republike Hrvatske definirana su Odlukom o određivanju osjetljivih 

područja (NN 81/10). U nastavku je dan kartografski prikaz osjetljivih područja. Na 

jadranskom vodnom području, sva područja određena kao eutrofna, područja namijenjena 

zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju i zaštićena područja prirode čine osjetljivo područje. 

U skladu s Odlukom o određivanju osjetljivih područja (NN 81/10) slijedeća osjetljiva 

područja nalaze se u blizini obuhvata zahvata: 

Područje namijenjeno zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju: 

- Jadranski sliv – kopneni dio 

 

Slika 3.5. Osjetljiva područja na području obuhvata zahvata 
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3.6 Klima 

Luka nautičkog turizma Novi Vinodolski prema smještena je u Velebitskom kanalu čija obala 

se proteže na tom dijelu kopna u smjeru WNW - WSW. Ispred luke na udaljenosti 8 - 9 km 

nalazi se otok Krk koji zatvara morski akvatorij u cijelom sektoru WNW - S.  

Analizirano području karakterizira naglašeni reljef, gdje se od priobalja vrlo naglo uzdižu i 

preko 1000 m visoki planinski vrhunci. Zbog toga su izražene i pojave intenzivnih oborina. Na 

analiziranom području Novog Vinodolskog nema klimatoloških ili oborinskih postaja na 

kojima se vrše praćenja. Na samoj lokaciji nema dugoročnih mjerenja vjetra 

Klimatske promjene 

Proučavanje Svjetske meteorološke organizacije (WMO, 2013) pokazuje da se znakovit 

porast globalne temperature zraka pojavio tijekom zadnje četiri dekade to jest od 1971. do 

2010. godine. Porast globalne temperature u prosjeku iznosi 0.17°C po dekadi za vrijeme 

navedenog razdoblja dok je za čitavo promatrano razdoblje 1880-2010. prosječan porast 

samo 0.062°C po dekadi. Nadalje, porast od 0.21°C srednje dekadne temperature između 

razdoblja 1991- 2000. i 2001-2010. je veći od porasta srednje dekadne temperature između 

razdoblja 1981-1990. i 1991-2000. (0.14°C) te predstavlja najveći porast u odnosu na sve 

sukcesivne dekade od početka instrumentalnih mjerenja. Devet od deset najtoplijih godina u 

čitavom raspoloživom nizu pripadaju prvoj dekadi 21. stoljeća. Najtoplija godina uopće je 

2010. 

 

Slika 3.6 Globalna kombinirana površinska temperatura zraka iznad kopna i 

površinska temperatura mora (°C). Horizontalna siva crta označava vrijednost 

višegodišnjeg prosjeka za razdoblje 1961-1990. (14°C) (WMO, 2013). 

Okvirnom konvencijom Ujedinjenih naroda o klimatskim promjenama (UNFCCC) dogovoreno 

je da se ograniči povećanje globalne temperature od predindustrijskog doba na manje od 2 

°C, kako bi se spriječili značajni utjecaji klimatskih promjena. Trenutne globalne mjere s 
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ciljem smanjenja emisije plinova („mjere sprječavanja“) su nedovoljne kako bi se povećanje 

temperature zadržalo u granici od 2 °C, te globalno zatopljenje može znatno preći granicu od 

2 °C do 2100 godine. U slučaju da se zatopljenje uspije zadržati u granicama od 2 °C, 

očekuju se značajni utjecaji na društvo, ljudsko zdravlje i ekosustave. Stoga je potrebno 

provesti mjere prilagodbe kao i sprječavanja globalnog zatopljenja. 

Godine 2012 Europska agencija za zaštitu okoliša je objavila izvješće “Klimatske promjene, 

utjecaji i osjetljivost u zemljama Europe” koje sadrži informacije o proteklim i projiciranim 

klimatskim promjenama te vezanim utjecajima u Europi koji su procijenjeni na osnovu broj 

pokazatelja, procjene osjetljivosti društva, ljudskog zdravlja i ekosustava u Europi te definira 

one regije koje su pod najvećim rizikom od klimatskih promjena. 

Glavni zaključci / ključne poruke izvješća su: 

• Klimatske promjene (povećanje temperature, promjene u količini oborina te 

smanjenje snježnog i ledenog pokrivača) su prisutne na globalnoj razini te u Europi 

neke od praćenih promjena imaju zabilježene jasne pokazatelje u proteklim 

godinama.  

• Opažanje klimatski promjena već je ukazalo na širok raspon mogućih utjecaja na 

okoliš i društvo; te su projicirani dodatni utjecaji u budućnosti. 

• Klimatske promjene mogu povećati postojeću osjetljivost i produbiti društveno 

ekonomsku neuravnoteženost u Europi.  

• Troškovi šteta nastalih utjecajem prirodnih nepogoda su se povećali; očekuje se 

povećanje utjecaja klimatskih promjena na te troškove u budućnosti. 

• Uzroci najznačajnijih utjecaja klimatskih promjena će se znatno razlikovati diljem 

Europe. 

• Trenutne i planiranje mjere praćenja i istraživanja na nacionalnom i EU nivou mogu 

poboljšati procjenu prošlih i budućih utjecaja klimatskih promjena, te stoga mogu 

unaprijediti saznanja potrebna za adaptaciju. 

Opažanja pokazuju: 

• Smanjenje snježnog pokrivača, topljenje arktičkog leda i povećanje razine mora. 

• Veće temperature i povećanje padalina u sjevernoj Europi. U južnoj Europi također 

povećanje temperature i smanjenje padalina. 

• Povećanje učestalosti suša u južnoj Europe. Povećani rizik od plavljenja. 

(izvor: http://www.eea.europa.eu/media/publications/climate-impacts-and-vulnerability-2012/) 

Klimatske promjene u Hrvatskoj 

Čini se da je u Hrvatskoj temperatura u porastu, da se količina padalina smanjuje te da ima 

više ekstremnih vremenskih događaja – pogotovo suša i toplotnih udara. U budućnosti, 

očekuje se da će klima u Hrvatskoj postati toplija i suša – pogotovo tijekom ljeta. Očekuje se 
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da će se u razdoblju do 2100. godine globalna razina mora podići između 9 i 88 cm. Ova 

procjena u obzir uzima samo porast koji je posljedica zagrijavanja mora.  

Hrvatski meteorološki i hidrološki zavod je predstavio model klime u Hrvatskoj za razdoblja 

2011-2040 i 2040-2070. Zaključci su slijedeći: 

• U oba razdoblja temperature će vjerojatno rasti. Povećanje temperature u ljetnom 

razdoblju će biti veće u odnosu na zimsko razdoblje. Povećanje temperature u prvom 

razdoblju je procijenjeno na 0,6°C zimi i 1°C ljeti. Za drugo razdoblje očekuje se 

dodatno povećanje temperature do 3°C u priobalnom pojasu.  

U prvom razdoblju očekuje se neznatno smanjenje oborina koje se očekuje na području 

Jadranskog mora sa maksimumom od 45-50 mm u južnom dijelu. U drugom razdoblju 

promjene u oborinama su jače izražene sa smanjenjem od 45-50 mm te su statistički 

značajne. 

3.7 Krajobraz 

Obzirom na  to da se planirani zahvat izmjene tehničkih rješenja lukobrana koji prostorno 

ostaju isti utjecaj na karajobraz prostora neće se promijeniti. U svakom slučaju rekonstrukcija 

luke Novi Vinodolski sama po sebi neće imati promjena u estetskom izgledu grada Novi 

Vinodolski, kako u vizuri sa obale tako i ni u vizuri s morske strane.   

3.8 Prostorno – planska i ostala planska dokumentacija 

Planirani zahvat rekonstrukcije Luke nautičkog turizma u skladu je s prostornim planovima: 

 Prostorni plan Primorskogoranske županije (Službene novine Primorsko-goranske 

županije broj 32/13),  

 Prostorni plan uređenja Grada Novi Vinodolski (Službene novine Primorsko-goranske 

županije broj 07/07, 41/09, 28/11) 

 Detaljnim planom uređenja Grada Novi Vinodolski - ''Marina'', 2000. 

Obzirom da nema  izmjena u prostornom rasporedu vezanim za Luku, te da je za istu 

provedena Studijom o utjecaju na okoliš ciljanog sadržaja, Rekonstrukcija luke Novi 

Vinodolski, dogradnja primarnog i izgradnja sekundarnog lukobrana, gatova i obala", Rijeka 

projekt d.o.o., iz 2004. godine i Rješenjem Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i 

graditeljstva (klasa UP/I-351-03/04-02/0094, ur. br. 351-08-3-1-VM-05-9, od 28.11.2005.), 

zahvat promjene tehničkog rješenja izvedbe primarnog i sekundarnog lukobrana također je u 

skladu sa istim.    
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3.9 Zaštićena područja 

3.9.1 Zaštićena područja prema Zakonu o zaštiti prirode 

Zaštićena područja u Hrvatskoj - nacionalne kategorije 

Prema Zakonu o zaštiti prirode (NN 80/13) na području planiranog zahvata ne nalaze se 

zaštićena područja. 

3.9.2 Ekološka mreža – Natura 2000 

Ekološka mreža Republike Hrvatske, proglašena je Uredbom o ekološkoj mreži (NN 

124/2013), te predstavlja područja ekološke mreže Europske unije Natura 2000. Ekološku 

mrežu RH (mrežu Natura 2000) prema članku 6. Uredbe o ekološkoj mreži (NN 124/2013) 

čine područja očuvanja značajna za ptice - POP (područja značajna za očuvanje i 

ostvarivanje povoljnog stanja divljih vrsta ptica od interesa za Europsku uniju, kao i njihovih 

staništa, te područja značajna za očuvanje migratornih vrsta ptica, a osobito močvarna 

područja od međunarodne važnosti) i područja očuvanja značajna za vrste i stanišne 

tipove - POVS (područja značajna za očuvanje i ostvarivanje povoljnog stanja drugih divljih 

vrsta i njihovih staništa, kao i prirodnih stanišnih tipova od interesa za Europsku uniju). 

U nastavku je dan pregled područja ekološke mreže koja se nalaze u blizini zahvata. Sam 

zahvat se ne nalazi na području ekološke mreže.  

 

Slika 3.7 Ekološka mreža – Natura2000 na širem području zahvata 
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- Područja očuvanja značajna za ptice 

o Gorski kotar i sjeverna Lika 

- Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove 

o Zagorska peć kod Novog Vinodolskog 

o Gorski kotar i sjeverna Lika 

o M. Draga - Žrnovnica 

Identifikacijski 
broj područja 

Naziv područja 
Kategorija za 
ciljnu vrstu 

Znanstveni naziv vrste Hrvatski naziv vrste 

Status 
(G= gnjezdarica; P = 

preletnica; 
Z = zimovalica) 

HR1000019 Gorski kotar i 
sjeverna Lika 

1 Aegolius funereus planinski ćuk G     

1 Alcedo atthis vodomar G     

1 Alectoris graeca jarebica kamenjarka G     

1 Anthus campestris primorska trepteljka G     

1 Aquila chrysaetos suri orao G     

1 Asio flammeus sova močvarica G     

1 Bonasa bonasia lještarka G     

1 Bubo bubo ušara G     

1 Caprimulgus europaeus leganj G     

1 Ciconia nigra crna roda G     

1 Circaetus gallicus zmijar G     

1 Circus cyaneus eja strnjarica     Z 

1 Crex crex kosac G     

1 Dendrocopos leucotos planinski djetlić G     

1 Dendrocopos medius crvenoglavi djetlić G     

1 Dryocopus martius crna žuna G     

1 Emberiza hortulana vrtna strnadica G     

1 Falco peregrinus sivi sokol G     

1 Ficedula albicollis bjelovrata muharica G     

1 Ficedula parva mala muharica G     

1 Glaucidium passerinum mali ćuk G     

1 Lanius collurio rusi svračak G     

1 Lanius minor sivi svračak G     

1 Lullula arborea ševa krunica G     

1 Pernis apivorus škanjac osaš G     

1 Picoides tridactylus troprsti djetlić G     

1 Picus canus siva žuna G     

1 Strix uralensis jastrebača G     

1 Sylvia nisoria pjegava grmuša G     

1 Tetrao urogallus tetrijeb gluhan G     

1 Actitis hypoleucos mala prutka G     
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Identifikacijski 
broj područja 

Naziv područja 

Kategorija za 
ciljnu 

vrstu/stanišni 
tip 

Hrvatski naziv vrste/hrvatski naziv 
staništa 

Znanstveni naziv vrste/Šifra 
stanišnog tipa 

HR2000200 Zagorska peć 
kod Novog 
Vinodolskog 

1 južni potkovnjak Rhinolophus euryale 

1 veliki potkovnjak Rhinolophus ferrumequinum 

1 oštrouhi šišmiš Myotis blythii 

1 dugokrili pršnjak Miniopterus schreibersii 

1 dugonogi šišmiš Myotis capaccinii 

1 Špilje i jame zatvorene za javnost 8310 

HR5000019 Gorski kotar i 
sjeverna Lika 

1 širokouhi mračnjak Barbastella barbastellus 

1 mali potkovnjak Rhinolophus hipposideros 

1 vuk Canis lupus* 

1 medvjed Ursus arctos* 

1 ris Lynx lynx 

1 cjelolatična žutilovka Genista holopetala 

1 istočna vodendjevojčica Coenagrion ornatum 

1 gorski potočar Cordulegaster heros 

1 (Sub-) mediteranske šume endemičnog 
crnog bora 

9530* 

HR3000030 M. Draga-
Žrnovnica 

1 Preplavljene ili dijelom preplavljene 
morske špilje 

8330 

1 Velike plitke uvale i zaljevi 1160 

*Kategorija za ciljnu vrstu: 1=međunarodno značajna vrsta za koju su područja izdvojena temeljem članaka 3. i članka 4. stavka 

1. Direktive 2009/147/EZ; 2=redovite migratorne vrste za koje su područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 2. Direktive 

2009/147/EZ  

**Kategorija za ciljnu vrstu/stanišni tip: 1=međunarodno značajna vrsta/stanišni tip za koje su područja izdvojena temeljem 

članka 4. stavka 1. Direktive 92/43/EEZ 

3.9.3 Nacionalna klasifikacija staništa 

Prema članku 52. st. 4. Zakona o zaštiti prirode: "Stanišni tipovi se dokumentiraju kartom 

staništa..." (Narodne novine 80/13). 

U cilju osiguravanja Karte staništa kao obvezne podloge prilikom izrade dokumenata 

prostornog planiranja i planova gospodarenja prirodnim dobrima, Ministarstvo zaštite okoliša 

i prostornog uređenja naručilo je 2002. godine izradu GIS baze podataka o 

rasprostranjenosti stanišnih tipova na teritoriju Hrvatske - kroz projekt Kartiranje staništa.  

Karta staništa je GIS-baza podataka o rasprostranjenosti pojedinih stanišnih tipova na 

području Hrvatske. Kartografski prikaz je razlučivosti mjerila 1: 100 000, a minimalna jedinica 

kartiranja iznosi 9 ha.  

Klasifikacija stanišnih tipova razvija se u Europi već dvadesetak godina, a intenzivan rad na 

ovoj problematici započeo je upravo za potrebe donošenja propisa u zaštiti prirode. Četvrta 

revidirana verzija Nacionalne klasifikacije staništa-a objavljena je 2014. godine u Pravilniku o 
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popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima (Narodne 

novine 88/14). 

Prema Pravilniku o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim 

tipovima (NN 88/14) i Karti staništa RH, zahvat se nalazi na području ili u neposrednoj blizini 

slijedećih tipova staništa: 

C.3.5. / D.3.1. Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci / Dračici 

Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci (Red SCORZONERETALIA VILLOSAE H-

ić. 1975 (=SCORZONERO-CHRYSOPOGONETALIA H-ić. et Ht. (1956) 1958 p.p.) – 

Pripadaju razredu FESTUCO-BROMETEA Br.-Bl. et R. Tx. 1943. Tom skupu staništa 

pripadaju zajednice razvijene na plitkim karbonatnim tlima duž istočnojadranskog primorja, 

uključujući i dijelove unutrašnjosti Dinarida do kuda prodiru utjecaji sredozemne klime. 

Dračici (sveza Rhamno-Paliurion Trinajstić (1978) 1995) – Pripadaju redu PALIURETALIA 

Trinajstić 1978 i razredu PALIURETEA Trinajstić 1978. Šikare, rjeđe živice primorskih 

krajeva, izgrađene od izrazito bodljikavih, trnovitih ili aromatičnih biljaka nepodesnih za brst, 

u prvom redu koza. Dračici su vrlo rasprostranjeni skup staništa, razvijenih u sklopu 

submediteranske vegetacijske zone kao jedan od degradacijskih stadija šuma medunca i 

bjelograba. 

C.3.5. / E.3.5. Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci / Primorske, termofilne 

šume i šikare medunca 

Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci (Red SCORZONERETALIA VILLOSAE H-

ić. 1975 (=SCORZONERO-CHRYSOPOGONETALIA H-ić. et Ht. (1956) 1958 p.p.) – 

Pripadaju razredu FESTUCO-BROMETEA Br.-Bl. et R. Tx. 1943. Tom skupu staništa 

pripadaju zajednice razvijene na plitkim karbonatnim tlima duž istočnojadranskog primorja, 

uključujući i dijelove unutrašnjosti Dinarida do kuda prodiru utjecaji sredozemne klime. 

Primorske, termofilne šume i šikare medunca (Sveza Ostryo-Carpinion orientalis Ht. (1954) 

1959) – Pripadaju unutar razreda QUERCO-FAGETEA Br.-Bl. et Vlieger 1937 redu 

QUERCETALIA PUBESCENTIS Klika 1933. 

C.3.5. Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci 

Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci (Red SCORZONERETALIA VILLOSAE H-

ić. 1975 (=SCORZONERO-CHRYSOPOGONETALIA H-ić. et Ht. (1956) 1958 p.p.) – 

Pripadaju razredu FESTUCO-BROMETEA Br.-Bl. et R. Tx. 1943. Tom skupu staništa 

pripadaju zajednice razvijene na plitkim karbonatnim tlima duž istočnojadranskog primorja, 

uključujući i dijelove unutrašnjosti Dinarida do kuda prodiru utjecaji sredozemne klime. 

D.1.2. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 

Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva (Red PRUNETALIA 

SPINOSAE R. Tx. 1952) – Pripadaju razredu RHAMNO-PRUNETEA Rivas-Goday et Borja 

Carbonell 1961. To je skup više manje mezofilnih zajednica pretežno kontinentalnih krajeva, 

izgrađenih prvenstveno od pravih grmova (Ligustrum vulgare, Cornus sanguinea, Euonymus 

europaeus, Prunus spinosa i dr.) i djelomično drveća razvijenih u obliku grmova (Carpinus 
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betulus, Crataegus monogyna, Acer campestre i sl.). Razvijaju se kao rubni, zaštitni pojas uz 

šumske sastojine, kao živica između poljoprivrednih površina, uz rubove cesta i putova, a 

mjestimično zauzimaju i velike površine na površinama napuštenih pašnjaka. 

E.3.5. Primorske, termofilne šume i šikare medunca 

Primorske, termofilne šume i šikare medunca (Sveza Ostryo-Carpinion orientalis Ht. (1954) 

1959) – Pripadaju unutar razreda QUERCO-FAGETEA Br.-Bl. et Vlieger 1937 redu 

QUERCETALIA PUBESCENTIS Klika 1933. 

E.9.2. Nasadi četinjača 

Nasadi četinjača - Kulture četinjača posađene s ciljem proizvodnje drvne mase ili 

pošumljavanja prostora. 

I.2.1. Mozaici kultiviranih površina 

Mozaici kultiviranih površina – Mozaici različitih kultura na malim parcelama, u prostornoj 

izmjeni s elementima seoskih naselja i/ili prirodne i poluprirodne vegetacije. Ovaj se tip koristi 

ukoliko potrebna prostorna detaljnost i svrha istraživanja ne zahtijeva razlučivanje pojedinih 

specifičnih elemenata koji sačinjavaju mozaik. Sukladno tome, daljnja raščlamba unutar 

ovoga tipa prati različite tipove mozaika prema zastupljenosti pojedinih sastavnih elemenata. 

I.8.1. Javne neproizvodne kultivirane zelene površine 

Javne neproizvodne kultivirane zelene površine - Uređene zelene površine, često s 

mozaičnom izmjenom drveća, grmlja, travnjaka i cvjetnjaka, različitog načina održavanja i 

prvenstveno estetske, edukativne i/ili rekreativne namjene, uključujući i namjenske zelene 

površine za sport i rekreaciju. 

J.1.1. Aktivna seoska područja  

Aktivna seoska područja - Seoska područja na kojima se održao seoski način života. 

Definicija tipa na ovoj razini podrazumijeva prostorni kompleks. 

J.1.3. Urbanizirana seoska područja 

Urbanizirana seoska područja - Nekadašnja seoska područja u kojima se razvija obrt i 

trgovina, a poljoprivreda je sekundarnog značenja, uključujući i seoske oblike stanovanja u 

gradovima ili na periferiji gradova. Definicija tipa na ovoj razini podrazumijeva prostorni 

kompleks u kojemu se izmjenjuju izgrađeni ruralni i urbani elementi s kultiviranim zelenim 

površinama različite namjene. 

J.2.2. Gradske stambene površine 

Gradske stambene površine - Gradske površine za stanovanje koje uključuju i stambene 

blokove i privatne kuće. Definicija tipa na ovoj razini podrazumijeva prostorni kompleks u 

kojemu se izmjenjuju izgrađene i kultivirane (najčešće neproizvodne) zelene površine. 
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J.2.3. Ostale urbane površine 

Ostale urbane površine - Površine koje nemaju prvenstveno stambenu već im je namjena 

posebnog (vojni, turistički, povijesni objekti) ili privremenog tipa (gradilišta). Definicija tipa na 

ovoj razini podrazumijeva prostorne komplekse u kojima se izmjenjuju izgrađene i zelene 

(najčešće neproizvodne) površine. 

Morski bentos 

G.3.2. Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja 

Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja – Infralitoralna staništa na pjeskovitoj podlozi 

(sitni pijesci). 

G.3.5. Naselja posidonije  

Naselja posidonije - Naselja morske cvjetnice vrste Posidonia oceanica. 

G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene  

Infralitoralna čvrsta dna i stijene – Infralitoralna staništa na čvrstom i stjenovitom dnu. 

G.4.1. Cirkalitoralni muljevi 

Cirkalitoralni muljevi – Cirkalitoralna staništa na muljevitoj podlozi. 

G.4.2. Cirkalitoralni pijesci  

Cirkalitoralni pijesci – Cirkalitoralna staništa na pjeskovitoj podlozi. 
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Slika 3.8 Staništa na širem području zahvata 

Legenda

Staništa

NKS kod, NKS ime

C.3.5. / D.3.1. Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci / Dračici

C.3.5. / E.3.5. Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci / Primorske, termofilne šume i šikare medunca

C.3.5. Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci

D.1.2. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva

E.3.5. Primorske, termofilne šume i šikare medunca

E.9.2. Nasadi četinjača

I.2.1. Mozaici kultiviranih površina

I.8.1. Javne neproizvodne kultivirane zelene površine

J.1.1. Aktivna seoska područja

J.1.3. Urbanizirana seoska područja

J.2.2. Gradske stambene površine

J.2.3. Ostale urbane površine

Morski bentos

NKS kod, NKS ime

G.3.2. Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja

G.3.5. Naselja posidonije

G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene

G.4.1. Cirkalitoralni muljevi

G.4.2. Cirkalitoralni pijesci
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4. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ 

4.1 Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja i korištenja zahvata 

Mogući utjecaji planiranog zahvata koji su opisani u nastavku odnose se na izmjenu zahvata 

u smislu promjene tehničkog rješenja izvedbe primarnog i sekundarnog lukobrana u Luci 

nautičkog turizma Novi Vinodolski. Ostali utjecaji koji se mogu javiti tijekom radova i 

korištenja ostalih elemenata Luke nautičkog turizma definirani su  Studijom utjecaja na okoliš 

ciljanog sadržaja, Rekonstrukcija luke Novi Vinodolski, dogradnja primarnog i izgradnja 

sekundarnog lukobrana, gatova i obala", Rijeka projekt d.o.o., iz 2004. godine, temeljem koje 

je dobiveno Rješenje Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenje i graditeljstva (klasa 

UP/I-351-03/04-02/0094, ur. br. 351-08-3-1-VM-05-9, od 28.11.2005.). 

4.1.1 More i stanje vodnog tijela 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Tijekom izvođenja podmorskih građevinskih radova, uključujući i podmorske iskope uz liniju, 

te izgradnju lukobrana, doći će do privremenog zamućivanja mora. Prostorni obuhvat širenja 

čestica ovisit će o granulaciji i količini sedimenta na predmetnom području izgradnje. 

No za pretpostaviti je da će širenje čestica biti lokalizirano, budući se kod izgradnje koristi 

materijal krupnije granulacije. 

Tijekom građevinskih radova izvođenja primarnog i sekundarnog lukobrana ne očekuje se 

značajnije onečišćenje mora, a sva ostala potencijalna onečišćenja spriječit će se pažljivim 

planiranjem radova, provedbom zaštitnih predradnji i pridržavanjem projektnih mjera zaštite 

okoliša. 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

S obzirom na karakter i veličinu predmetnog zahvata te činjenicu da će primarni i sekundarni 

lukobran biti propusni te će stoga omogućavati nesmetano strujanje morskih masa unutar 

luke, očekuje se da će utjecaj na kakvoću i dinamiku mora biti prihvatljiv. 

4.1.2 Utjecaj na tlo 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Opasnost od onečišćenja tla i voda moguća je uslijed nenamjernog prosipanja ili izlijevanja 

tekućih otpadnih tvari u tlo i vode, npr. goriva i maziva od radnih strojeva, otapala, 

razrjeđivači, boje i ostale kemikalije. 

Navedeni negativni utjecaji mogu se izbjeći uz pridržavanje projektnih mjera zaštite okoliša, 

dobrom graditeljskom praksom te dobrom edukacijom i organizacijom svih zaposlenika. 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja planiranog zahvata ne očekuje se utjecaj na tlo. 
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4.1.3 Utjecaj na zrak 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Tijekom izgradnje predmetnog zahvata moguće je onečišćenje zraka povremenim 

podizanjem prašine s gradilišta i raznošenje vjetrom. Onečišćenje zraka moguće je i prilikom 

izvođenja radova nasipavanja, kao i ispušnim plinovima radnih strojeva. 

Intenzitet prašine varirat će ovisno o meteorološkim prilikama te vrsti i intenzitetu 

građevinskih radova. Utjecaj prašine bit će prostorno ograničen, usko lokaliziran na područje 

rada strojeva i privremenog karaktera, a nestat će nakon prestanka svih aktivnosti na 

gradilištu te se kao takav ne procjenjuje značajnim. 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja planiranog zahvata ne očekuje se značajan utjecaj na kvalitetu zraka. 

4.1.4 Klimatske promjene 

Izgradnja i korištenje planiranog zahvata nema utjecaj na klimatske promjene, niti klimatske 

promjene imaju utjecaj na zahvat. 

4.1.5 Krajobrazne vrijednosti i kulturna baština 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Tijekom izgradnje predmetnog zahvata doći će do privremenog negativnog utjecaja na 

vizualne i boravišne kvalitete krajobraza uslijed prisutnosti građevinskih strojeva i 

mehanizacije, materijala i pomoćne opreme. Međutim, ovaj je utjecaj lokalnog i kratkoročnog 

karaktera, vezan za period izvan turističke sezone kada će se obavljati radovi te će nestati 

po završetku izgradnje 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

Izgradnjom predmetnog zahvata nastupit će trajne posljedice na izgled same Luke nautičkog 

turizma, a posljedično i na način percepcije tog prostora. Izgradnjom primarnog i 

sekundarnog lukobrana, u krajobraznom smislu doći će do unosa novih strukturnih 

elemenata u prostoru. S tim u vezi može se ocijeniti da s planiranim zahvatom neće utjecati 

na promjenu vizualnog identiteta prostora te ambijentalnih ili drugih krajobraznih vrijednosti. 

Obzirom da je to postojeća luka okružena građevinskim područjem naselja, izgradnja luke 

predstavlja daljnju urbanizaciju i uređenje prostora Grada Novog Vinodolskog, kako u 

funkcionalnom tako i u krajobraznom smislu. 
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4.1.6 Bioraznolikost 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Životne zajednice morske obale i mora na području predviđenom za izvedbu primarnog i 

sekundarnog likobrana već su pod antropogenim utjecajem te se na tim mjestima već nalaze 

lukobrani.   

Tijekom gradnje planiranog zahvata doći će do manjih promjena u ekosustavu uvale.  

Suspendirane čestice nastale uslijed radova, bit će privremeno istaložene na užem i širem 

području luke. Sediment koji se nataloži na čvrsto dno, vremenom će se raznijeti u 

dublja područja. Po završetku radova, doći će do stabilizacije životnih uvjeta te će se 

sukladno njima obnoviti životne zajednice. Populacije organizama koje su tu živjele i prije 

izgradnje postepeno će se obnoviti. Procjenjuje se da na području u neposrednoj blizini i šire 

od planiranog zahvata neće doći do promjena životnih zajednica u odnosu na trenutno 

stanje. 

Biocenoze morske obale i morskoga dna na području planiranom za zahvat nisu prioritetna 

staništa. Područje izvedbe planiranog zahvata planira se izvesti većinom na stjenovitom dnu. 

Prevladavajući tip okolnog staništa G32, Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja, 

uobičajeno je i široko rasprostranjeno stanište obalnog područja Jadranskog mora te se ne 

očekuje značajan utjecaj na njegove površine gradnjom planiranog zahvata, neće imati 

značajan utjecaj na ukupnu rasprostranjenost ove biocenoze. 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja predmetnog zahvata neće biti utjecaja na bioraznolikost prostora. 

4.1.7 Buka 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Tijekom izgradnje predmetnog zahvata mogu se očekivati pojave povećanja razine buke koje 

će biti uzrokovane radom građevinskih strojeva i vozila za prijevoz građevnog materijala.  

Povećana razina buke biti će lokalnog i privremenog karaktera, budući će biti ograničena na 

područje gradilišta i to isključivo tijekom radnog vremena u periodu izgradnje zahvata. 

Najviše dopuštene razine buke koja se javlja kao posljedica rada gradilišta određene su 

člankom 17. Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i 

borave (NN 145/04). Prema navedenom, tijekom dnevnog razdoblja dopuštena ekvivalentna 

razina buke iznosi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 do 18.00 sati dopušta se prekoračenje 

ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A). Važno je napomenuti da u blizini planiranog 

zahvata nema stambenih zona, a korisnici i osoblje područja ugostiteljsko-turističke namjene 

neće biti prisutni obzirom da se glavnina radova izvodi izvan turističke sezone. 
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Izgradnja predmetnog zahvata planira se uz pridržavanje discipline u pogledu vremena i 

načina izvođenja radova, stoga se procjenjuje da se neće prekoračiti dozvoljene razine buke. 

Utjecaji buke koji nastaju tijekom izgradnje predmetnog zahvata, lokalnog su i privremenog 

karaktera, te vremenski ograničeni pa kao takvi ne predstavljaju značajniji utjecaj. 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja planiranog zahvata ne očekuje se značajan utjecaj na kvalitetu zraka 

4.1.8 Otpad 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Tijekom izgradnje predmetnog zahvata nastajati će razne vrste i količine otpada, kojima 

može doći do negativnih utjecaja na okoliš ukoliko se ne zbrinjavaju na odgovarajući način. 

Očekuje se nastanak različitih vrsta otpada. Uz pridržavanje projektom definirane 

organizacije gradilišta i pozitivnih propisa u dijelu gospodarenja otpadom, nepovoljni utjecaji 

koji su prvenstveno vezani za odgovarajuće zbrinjavanje neopasnog, opasnog, građevnog i 

ostalog otpada, svest će se na najmanju moguću mjeru. 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

Korištenjem predmetnog zahvata neće dolaziti do nastajanja otpada. 

4.1.9 Akcidenti 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom građenja zahvata 

Sagledavajući sve elemente tehnologije rada, do akcidentnih situacija tijekom izvedbe i 

korištenja zahvata može doći uslijed požara na otvorenim površinama i tehničkih požara u 

objektima ili plovilima, vozila ili mehanizacije, nesreće uslijed sudara, prevrtanja strojeva i 

mehanizacije, onečišćenja mora i tla gorivom, mazivima i uljima, oštećenja spremnika ili 

autocisterne. Nesreća uzrokovanih višom silom, kao što su ekstremno nepovoljni vremenski 

uvjeti, nesreće uzrokovane tehničkim kvarom ili ljudskom greškom, prosipanja ili izlijevanja 

nafte i drugih štetnih tvari s kopna ili plovila na površine kopnenog dijela, u objekte za 

odvodnju otpadnih voda ili u more. 

Pridržavanjem pozitivnih zakonskih propisa opasnost od nastanka akcidentnih situacija 

smanjena je na minimum. 

Mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja zahvata primarnog i sekundarnog lukobrana u skolpu Luke nautičkog 

turizma Novi Vinodolski ne očekuju se akcidenti koji mogu nastati na samim lukobranima.  
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4.2 Mogući utjecaji na okoliš nakon prestanka korištenja zahvata 

Prestanak korištenja Luke nautičkog turizma nije predviđen, no u slučaju prestanka 

korištenja i demontiranja same građevine, primijenit će se svi propisi sukladno Zakonu o 

gradnji (NN 153/13, tč. 8.4. Uklanjanje građevina, Članak 153. do 155.), kako bi se izbjegli 

mogući negativni utjecaji na okoliš. 

4.3 Vjerojatnost značajnih prekograničnih utjecaja 

Tijekom izvedbe i korištenja predmetnog zahvata, a s obzirom na njegov karakter, prostorni 

obuhvat i geografski položaj, ne očekuju se nikakvi prekogranični utjecaji. 

4.4 Mogući značajni utjecaji zahvata na zaštićena područja 

Na području zahvata nema zabilježenih zaštićenih područja prema Zakonu o zaštiti prirode.  

4.5 Mogući značajni utjecaji zahvata na ekološku mrežu 

Predmetni zahvat se ne nalazi na području ekološke mreže. Planirani zahvat će zbog svoje 

prostorne ograničenosti i projektiranog rješenja imati isključivo lokalizirani utjecaj tijekom 

izgradnje. S tim u vezi i uzevši u obzir da se radi o već urbaniziranom području i postojećoj 

luci nautičkog turizma, ne očekuje se značajan utjecaj na susjedna područje ekološke mreže 

koja se nalaze na udaljenosti većoj od 3 km. 

4.6 Opis obilježja utjecaja 

Izvedba planiranog zahvata je izrazito lokalnog karaktera, a njen mogući utjecaj na okoliš će 

biti prisutan na samoj lokaciji gradilišta i neposrednoj blizini. 

Ne očekuju se značajni negativni utjecaji na okoliš tijekom izgradnje ni tijekom korištenja 

luke, naročito jer se radi o većim dijelom urbaniziranom okolišu i postojećoj luci. Podaci o 

izvrsnoj kakvoći mora na mjernim mjestima u blizini planiranog zahvata govore o održivom 

obliku korištenja predmetnog područja. 

  

  



 

 

 

 

  

 Stranica 50 

 

 

 

 

Broj projekta: I-1699/16 

Voditelj izrade: mr.sc. Antonija Barišić-Lasović, dipl.ing.  

Naručitelj: Nautica Mare d.o.o. 

 

 
ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA 

REKONSTRUKCIJE LUKE NAUTIČKOG TURIZMA NOVI VINODOLSKI 

5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA 

OKOLIŠA AKO SU RAZMATRANI 

Ovim Elaboratom ne predlažu se dodatne mjere zaštite okoliša tijekom izgradnje zahvata 

obzirom da su mjere koje je potrebno poduzeti temeljem prepoznatih utjecaja one koje su 

propisane zakonskom regulativom ( zakoni, pravilnici, uredbe i sl.) uvažavajući i primjenjujući 

pravila struke. Ne predlažu se mjere zaštite tijekom pripreme, gradnje i korištenja zahvata. U 

nastavku je priloženo Rješenje u kojemu se navedene mjere zaštite okoliša. 

Mjere zaštite okoliša za planirani zahvat rekonstrukcije Luke nautičkog turizma Novi 

Vinodolski definirane su izrađenom Studijom o utjecaju na okoliš ciljanog sadržaja, 

Rekonstrukcija luke Novi Vinodolski, dogradnja primarnog i izgradnja sekundarnog 

lukobrana, gatova i obala", Rijeka projekt d.o.o., iz 2004. godine i Rješenjem Ministarstva 

zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva (klasa UP/I-351-03/04-02/0094, ur. br. 

351-08-3-1-VM-05-9, od 28.11.2005.) da je namjeravani zahvat: rekonstrukcija luke Novi 

Vinodolski prihvatljiv za okoliš uz primjenu mjera zaštite okoliša i provedbu programa 

praćenja stanja okoliša, te se obzirom na minimalne izmjene zahvata u tehničkom smislu  ne 

predlažu dodatne mjere zaštite okoliša u odnosu na gore propisane.  
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6. IZVORI PODATAKA 

Prostorno planska dokumentacija 

 Prostorni plan Primorskogoranske županije (Službene novine Primorsko-goranske 

županije broj 32/13),  

 Prostorni plan uređenja Grada Novi Vinodolski (Službene novine Primorsko-goranske 

županije broj 07/07, 41/09, 28/11) 

 Detaljni plan uređenja Grada Novi Vinodolski - ''Marina'', 2000. 

Projektna dokumentacija 

 Građevinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu: Numerička analiza strujanja i izmjene mora 

za projektna rješenja rekonstrukcije luke Novi Vinodolski, Zagreb, rujan 2016. 
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